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Link to the relevant page on the college website:  

https://www.mirandahouse.ac.in/iqac/satisfactionsurveys.php 

 

 

STUDENTS’ PERCEPTION STUDY 
 

In the total number of respondents, the share of the courses was as follows: 

 

 
 

 

General perception/information 
 

1. Accessibility towards economic aid provided by the college 
Around 64.9% of the total respondents “did not apply” for any economic aid provided 

by the College. Around 26.3% of the total respondents mentioned that they “would have 

applied but had no information”. Around 5.8% of the total respondents “applied but 

was not granted”. About 4% of students who responded actually obtained economic aid 

from the college.  

 

 

https://www.mirandahouse.ac.in/iqac/satisfactionsurveys.php
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2. Membership of any Extra-curricular Society/ Club in college 
About 55.8% of the respondents are members of at least one extracurricular society/club.  

 

 
About 56.8% of the respondents are members of at least one extracurricular society/club.  

 

Teaching-Learning 
 

3. Curriculum framework and course content 
 

In response to the question, “How would you rate the curriculum framework and course content 

in terms of width and depth?” around 58.5% of the respondents 

across all the courses ranked the course content 4 or 5. About 10.4% 
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of students across the courses are not very satisfied with their course content and have ranked 

them either 1 or 2. 

 

 

4. Counselling and mentorship: 
 

While the maximum (more than 50.1%) students across the courses have accepted that 

adequate counselling was provided to help them choose their optional papers, nearly 17.7% of 

students have expressed their need for more support. Around 32.2% of respondents mentioned 

that mentoring or counselling was not available when choosing their elective papers.  

 
 

Across all the courses, most respondents have expressed that the counselling was adequate.  
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5. Preparedness of teachers for classes 
 

About 67.1% of total respondents have ranked teachers’ preparedness for the classes as either 

4 or 5 (on a positively increasing scale of 1 to 5).  

 
 

6. Academic Inclusiveness: accommodation of understanding-level 

differentials among students in classes 
 

 
 

Nearly 53.1% of respondents perceive that teachers accommodate differences in students’ level 

of understanding and are ranked as 4 or 5. 
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7. Syllabus coverage in class 
 

 
 

Over 64.5% of respondents have revealed that 80-100% of the syllabus was covered in classes.  
 

8. Internal Assessment to help in understanding the subject 
 

Most students agree that the internal assessments were held and that it enhanced their 

understanding of the subject. Most students (about 70 % “In all the subjects”) agree that the 

internal assessments were held and that enhanced their understanding of the subject.  
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9. Continuous Assessment to help in understanding the subject 
 

Most students agree that continuous assessments (among them, about 67% agree “In all the 

papers”) were used to enhance their understanding of the subject.  

 

 
 

 

10. Rating of the use of teaching aids and ICT tools 
 

 
About 48.4% of the students have ranked the use of teaching aids and ICT tools 4 or 5 on a 

positively increasing scale of 1 to 5. About 32% have ranked at 3. 
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11. Learning opportunities through Seminars, conference, presentation, 

workshops etc.  
 

About them 62.7% of the respondents have ranked the status of learning through seminars, 

conferences, presentations, workshops etc at the higher end, either 4 or 5 (on a positive scale 

of 1 to 5) in their courses. About 24% have ranked at 3.   

 

12. Adequacy of Departmental Mentor-Mentee programme 
 

The majority, about 60% of the total respondents, believed that the mentor-mentee programme 

provided by their department is adequate. 
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Infrastructure Related Feedback 
13. Infrastructure including Lecture Rooms, Library, Computer Labs and 

Teaching Labs 

 

 
About 64.3% of the students who found the infrastructure for teaching and learning as more 

than average.  Nearly 25% of them rated 3. There are 2.5% students who consider the facilities 

less than satisfactory and rated the facilities as 1 on a scale of 1-5.   

 

14. College website and acadME app in helping you to remain updated with 

important information related to internal assessment, attendance, 

examinations, scholarships etc. 

About 87.1% of students consider the acadME app as a useful resource in assisting them 

in completing their important academic-related tasks like internal assessments, 

attendance, scholarships and examinations.   
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15. Library Facilities in the College 

Nearly 75% of students consider the library facilities of the college to be above 

average, and over 19.4% of them rate the same as average. 
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16. Washrooms in College 

The washrooms in college were rated above average for being well-equipped and comfortable 

by 53.4% of the students who responded to the survey.  Around 25.3% of them rated as 3 on a 

scale of 1-5. 

 

17. Availability of clean drinking water 
 

 
About 78.8 % students consider that college provides clean and safe drinking water.  
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18. Availability of Primary Medical Facilities 
 

 
 

More than 61.4% of students consider that college provides above-average primary medical 

facilities.  

 

19. College Canteen 
 

 
The college canteen is one of the best-rated facilities with more than 66.7% rate the college 

canteen as above average.  
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20. College Gym 
 

 
The college gym is rated as above average by over 49% of students. Around 28% of them rated 

3 on a scale of 1-5.  

 

21. Overall experience as a Miranda House hostel resident  
 

 
The overall response of hostel residents is positive, with more than 

50% of the students rating it as above average.  
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Awareness of grievance redressal, scholarship etc.  
22. Awareness of various grievance redressal mechanisms 

 

 
Nearly 44.5% of the respondents across courses are aware of various grievance redressal 

mechanisms.  

 

 

23. Awareness of professionally trained guidance and counselling unit to 

overcome stress 
 

More than 50.6% of the respondents are aware of the fact that the college has a guidance and 

counselling unit run by a professionally trained counsellor. Nearly 5.1% of the respondents 

have availed the help. A lower ratio of availing the help may also reflect that a smaller number 

of students required that facility. So, awareness is important whether they have availed it or 

not.  
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Overall development of students 
24. The efforts of the College/teachers in providing opportunities for a holistic 

development of students 
 

Nearly 57% of respondents have ranked the college/teacher initiative for the holistic 

development of the students as above average.  

 
 

25. Overall experience studying at Miranda House 
 

Nealy 74.2% of the respondents have ranked highly their overall experience in the college.  

 

 
 

 


